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1. アンケート実施経緯について 

茅ヶ崎市では、令和７年５月から市内中学校 13 校でデリバリー方式の給食が開始しま

した。 

より良い中学校給食の実現に向けて、中学校に在籍する生徒及び保護者に対して、アン

ケートを実施することといたしました。 

 

2. 実施期間について 

令和７年６月１７日（火）～令和７年７月１８日（金） 

 

3. 実施対象者及び回答人数について 

対象者 回答人数 

茅ヶ崎市立中学校に在籍する生徒 4,084 人 

茅ヶ崎市立中学校に在籍する生徒保護者 2,210 人 

 

4. 生徒アンケート内容一覧  

No. 内容 回答人数 

１ 学校名を教えてください。 4,084 人 

２ あなたの学年を教えてください。 4,084 人 

３ あなたについて教えてください。 4,084 人 

４ 放課後の主な活動について教えてください。 4,084 人 

５ 給食を利用していますか。 4,084 人 

６ 
「利用していない」と答えた人は、理由を教えてください。 

（複数回答可） 
737 人 

７ ごはんの量はどうですか。 3,318 人 

８ 
ごはんの量が「多い」「やや多い」と答えた人は、ごはんをどれく

らい食べることができましたか。 
1,383 人 

９ 
ごはんの量が「少ない」「やや少ない」と答えた人は、ごはんをお

かわりしましたか。 
594 人 

１０ おかず、汁ものの量はどうですか。 3,309 人 

１１ ごはん、汁ものの温度はどうですか。 3,302 人 

１２ 提供された給食の中で、良いと思った献立はありましたか。 3,300 人 

１３ 
先ほどの質問で、「あった」と答えた人は、良いと思った献立はな

んですか。 
2,238 人 
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１４ 良いと思った献立を選んだ理由を教えてください。（複数回答可） 2,332 人 

１５ 給食の味付けについてどのように感じたか教えてください。 3,308 人 

１６ 
給食の彩りや盛り付けについてどのように感じたか教えてくださ

い。 
3,310 人 

１７ 給食を食べる時間についてどのように感じたか教えてください。 3,305 人 

１８ 
給食の配膳や下膳（配膳室から教室の間の移動、クラスで配る時

間など）についてどう思いましたか。（複数回答可） 
3,237 人 

１９ 中学校給食に対する全体的な満足度について教えてください。 3,317 人 

２０ 食べてみたい給食の献立がありましたら教えてください。 4,084 人 

２１ 
中学校給食に関する感想やご意見、気付いたことなどがあれば自

由に記入してください 
1,755 人 

 

5. 生徒アンケート結果 
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松林中学校, 13%

西浜中学校, 6%
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浜須賀中学校, 6%
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中島中学校, 6%

円蔵中学校, 4%

赤羽根中学校, 6%

萩園中学校, 6%

Q1. 学校名を教えてください。

1年, 38%
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3年, 29%

Q2. あなたの学年を教えてください。
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男子, 50%女子, 46%

答えたくない, 4%

Q3. あなたについて教えてください。

運動系の活動, 64%

文化系の活動, 28%

答えたくない, 6%
その他, 2%

Q4. 放課後の主な活動について教えてください。

毎日利用している, 

56%

週に3、4回程度利用している, 

12%

週に1、2回程度利用している, 

10%

月に2、3回程度利用している, 4%

利用していない（家庭から弁当を持参している）, 18%

Q5. 給食を利用していますか。
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家庭からの弁当が食べたいから, 33%

好みではないものが出るから, 30%

量が多いから, 16%

量が少ないから, 5%

食物アレルギーがあるから, 

2%

その他, 14%

Q6.「利用していない」と答えた人は、理由を教えてください。

多い, 15%

やや多い, 27%

ちょうど良い, 40%

やや少ない, 12%

少ない, 6%

Q7. ごはんの量はどうですか。

全部食べた, 39%

半分以上食べた, 

32%

半分くらい食べた, 

22%

半分以下しか食べられなかった, 7%

Q8. ごはんの量が「多い」「やや多い」と答えた人は、

ごはんをどれくらい食べることができましたか。
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Q9. ごはんの量が「少ない」「やや少ない」と答えた人は、

ごはんをおかわりしましたか。
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Q10. おかず、汁ものの量はどうですか。

温かい, 32%

やや温かい, 27%
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冷たい, 4%

Q11. ごはん、汁ものの温度はどうですか。
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Q12. 提供された給食の中で、良いと思った献立はありましたか。
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Q13. 先ほどの質問で、「あった」と答えた人は、良いと思った献立は

なんですか。
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味が良かったから（おいし

かったから）, 46%

好きな料理（メニュー）だったから, 27%

好きな食材を使っていたから, 15%

家ではあまり食べたことのない

料理だったから, 6%

彩りや盛り付けが良

かったから, 5%
その他, 1%

Q14. 良いと思った献立を選んだ理由を教えてください。

薄い, 15%

やや薄い, 29%

ちょうど良い, 46%

やや濃い, 4%

濃い, 1% その他, 5%

Q15. 給食の味付けについてどのように感じたか教えてください。

良い, 16%

やや良い, 11%

ふつう, 51%

やや悪い, 13%

悪い, 7%
その他, 2%

Q16. 給食の彩りや盛り付けについてどのように感じたか教えてください。
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ちょうど良い, 32%
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Q17. 給食を食べる時間についてどのように感じたか教えてください。

階段でコンテナを運ぶことが大変だった, 

19%

特に気になったことは無い, 

16%

配膳室に行列ができており、人が多くて混雑し

ていた, 15%

コンテナが重たかった, 15%

給食をコンテナから出したり、食べ終わっ
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かった, 12%

小学校の時に比べて、配膳が簡単でよかった, 
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その他, 3%

Q18. 給食の配膳や下膳（配膳室から教室の間の移動、クラスで配る時間な

ど）についてどう思いましたか。

満足, 14%

やや満足, 23%

ふつう, 35%

やや不満, 18%
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Q19. 中学校給食に対する全体的な満足度について教えてください。
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Q20.食べてみたい給食の献立がありましたら教えてください。
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6. 生徒アンケート結果考察 

(1) 給食（ごはん）の提供量について 

 

多い, 15%

やや多い, 27%

ちょうど良い, 40%

やや少ない, 12%

少ない, 6%

Q7. ごはんの量はどうですか。【再掲】

8件

11件

13件

14件

25件

26件

26件

40件

47件

55件

58件

71件

103件

127件

217件

292件
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カレーの具材が冷たい、ルウに具材を混ぜてほしい
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衛生管理を気をつけてほしい
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献立の写真と見た目や大きさが実物と違う

時間が足りない

付け合わせのブロッコリー・キャベツが多い、味付けがない

いつもありがとうございます

味が薄い

美味しくない

おかずが冷たい（全体的に冷たい）

美味しい
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Q21. 中学校給食に関する感想やご意見、気付いたことなどが

あれば自由に記入してください。
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① 男女によるごはんの量の感じ方 

 

 給食の提供量（ごはん）について比較を行ったところ、男女による量の感じ方に違いが見

られました。 

 多い（やや多いを含む）と回答した男子生徒は、約 25％であるのに対し、女子生徒は、

60％以上で多いと回答しています。 

 また、少ない（やや少ないを含む）と回答した男子生徒は、約 30％であるのに対し、少な

いと感じている女子生徒は、5％となっています。 

 男子生徒においては、ちょうど良いと回答した割合が最も高くなっています。 

 このことから、ごはんの量は、男子生徒にとってはちょうど良いと感じている割合が高

く、女子生徒にとっては多いと感じている割合が高いことが分かりました。 

 

② 学年によるごはんの量の感じ方 

 

多い, 6%

やや多い, 

18%

ちょうど良い, 48%

やや少な

い, 19%

少ない, 9%

男子生徒

多い, 25%

やや多い, 39%

ちょう

ど良い, 

31%

やや少ない, 

4%

少ない, 1%

女子生徒

多い

212

多い

140

多い

119

やや多い

397

やや多い

262

やや多い

216

ちょうど良い

437

ちょうど良い

418

ちょうど良い

413

やや少ない

106

やや少ない

135

やや少ない

136

少ない

60

少ない

55

少ない

65
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給食の提供量（ごはん）について比較を行ったところ、学年による量の感じ方に違いが見

られました。 

多い（やや多いを含む）と回答した生徒は、１年生が約 50%と最も割合が高く、学年が上

がるにつれて割合が低くなり、３年生は約 35%となっています。 

少ない（やや少ないを含む）と回答した生徒は、１年生が約 15%と最も割合が低く、２年

生及び３年生は約 20%となっています。 

ちょうど良いと回答した生徒は、全学年ともに約 40％となっています。 

 このことから、ごはんの量は、全学年で４割の生徒がちょうど良いと感じているが、学年が

下がるにつれて多いと感じている割合が高くなることが分かりました。 

 

③ 放課後の主な活動によるごはんの量の感じ方 

  

給食の提供量（ごはん）について比較を行ったところ、放課後の主な活動による量の感じ

方に違いが見られました。 

 多い（やや多いを含む）と回答した運動系の活動をする生徒は、約 35％であるのに対し、

文化系の活動をする生徒は、60％以上で多いと回答しています。 

 また、少ない（やや少ないを含む）と回答した運動系の活動をする生徒は、約 20％である

のに対し、文化系の活動をする生徒は、6％で少ないと回答しています。 

 このことから、ごはんの量は、放課後の主な活動が文化系である生徒にとっては、多いと

感じている割合が高まっていることが分かりました。 

多い, 10%

やや多い, 

25%

ちょうど良い, 43%

やや少な

い, 15%

少ない, 

7%

運動系の活動

多い, 27%

やや多い, 35%

ちょうど

良い, 

32%

やや少ない, 4% 少ない, 2%

文化系の活動
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(2) 給食（おかず、汁もの）の提供量について 

 

 

① 男女によるおかず・汁ものの量の感じ方 

 

 

給食の提供量（おかず・汁もの）について比較を行ったところ、男女による量の感じ方に

違いが見られました。 

 多い（やや多いを含む）と回答した男子生徒は、約 10％であるのに対し、女子生徒は、約

30％で多いと回答しています。 

 また、少ない（やや少ないを含む）と回答した男子生徒は、約 30％を上回っているのに対

し、少ないと感じている女子生徒は、15％となっています。 

 ちょうど良いと感じている生徒については、男女ともに最も割合が高くなっています。 

 このことから、おかず・汁ものの量は男女ともに半数以上でちょうど良いと感じている

が、男子生徒にとっては少ないと感じている割合が高く、女子生徒にとっては多いと感じて

いる割合が高いことが分かりました。 

多い, 5%

やや多い, 15%

ちょうど良い, 55%

やや少ない, 16%

少ない, 9%

Q10. おかず、汁ものの量はどうですか。【再掲】

多い, 3%

やや多い, 9%

ちょうど良い, 55%

やや少な

い, 20%

少ない, 13%

男子生徒

多い, 6%

やや多い, 

22%

ちょうど良い, 57%

やや少ない, 

12%

少ない, 3%

女子生徒
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② 学年によるおかず・汁ものの量の感じ方 

 

給食の提供量（おかず・汁もの）について比較を行ったところ、学年による量の感じ方に

違いが見られました。 

多い（やや多いを含む）と回答した生徒は、１年生が約 30%と最も割合が高く、学年が上

がるにつれて割合が低くなり、３年生は約 15%となっています。 

少ない（やや少ないを含む）と回答した生徒は、１年生が約 20%と最も割合が低く、学年

が上がるにつれて割合が高くなり、３年生は約 30%となっています。 

全学年ともに 50％以上でちょうど良いと回答しています。 

 このことから、おかず・汁ものの量は、全学年で半数以上の生徒がちょうど良いと感じてい

るが、学年が下がるにつれて多いと感じている割合が高くなることが分かりました。 

 

③ 放課後の主な活動によるおかず・汁ものの量の感じ方 
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多い, 4%

やや多い, 

12%
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少ない, 10%

運動系の活動

多い, 7%

やや多い, 

22%

ちょうど良い, 55%

やや少ない, 

11%

少ない, 5%

文化系の活動
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給食の提供量（おかず・汁もの）について比較を行ったところ、放課後の主な活動による

量の感じ方に違いが見られました。 

 多い（やや多いを含む）と回答した運動系の活動をする生徒は、約 15％であるのに対し、

文化系の活動をする生徒は、約 30％で多いと回答しています。 

 また、少ない（やや少ないを含む）と回答した運動系の活動をする生徒は、約 30％である

のに対し、文化系の活動をする生徒は、15％で少ないと回答しています。 

 このことから、おかず・汁ものの量は、大半がちょうど良いと感じているが、放課後の主

な活動が運動系である生徒にとっては、多いより少ないと感じている割合が高く、文化系で

ある生徒にとっては、少ないより多いと感じている割合が高いことが分かりました。 

 

7. 保護者アンケート内容一覧 

No. 内容 回答人数 

１ お子様が通われている学校名を選んでください。 2,210 人 

２ 現時点の給食の利用頻度についてお答えください。 2,210 人 

３ 

先ほどの質問で、「週に 3、4 回」 「週に 1、2 回」「月に 2、3

回」「利用していない」とお答えの方は、毎日利用しない理由につ

いてお答えください。（複数回答可） 

917 人 

４ 予約システムでの予約についてご意見をお聞かせください。 2,210 人 

５ 
先ほどの質問で、「やや困難」「困難」とお答えの方は、困難と感

じる理由についてお答えください。（複数回答可） 
215 人 

６ 今後の給食の利用について教えてください。 2,210 人 

７ 
中学校給食で特に力を入れて欲しいことについてお答えくださ

い。（複数回答可） 
2,210 人 

８ 
中学校給食に対する感想やご意見、求めることなど自由に記入し

てください。 
1,042 人 
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8. 保護者アンケート結果 

 

 

 

第一中学校, 18%

鶴嶺中学校, 4%

松林中学校, 12%

西浜中学校, 3%

松浪中学校, 8%

梅田中学校, 7%鶴が台中学校, 7%

浜須賀中学校, 10%

北陽中学校, 6%

中島中学校, 5%

円蔵中学校, 6%

赤羽根中学校, 10%

萩園中学校, 4%

Q1. お子様が通われている学校名を選んでください。

毎日利用している, 56%

週に3、4回程度利用してい

る, 13%

週に1、2回程度利用してい

る, 12%

月に2、3回程度利用して

いる, 4%

利用していない（家庭から弁当を持参している）, 15%

Q2. 現時点の給食の利用頻度についてお答えください。

偏食（好き嫌いが多い）のため, 28%

おかずが冷たいから, 15%

家庭弁当を持参させたいから, 13%

量の調整が難しいため, 12%

子どもが給食を希望しないため, 8%

美味しくないため, 4%

システムで予約することが面倒だ

から, 3%

支払いや返金処理が不安だから, 2%

食物アレルギーがあるため, 2%
その他, 13%

Q3. 毎日利用しない理由についてお答えください。
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予約システムの操作は簡単

である, 56%予約システムの操作はやや簡単であ

る, 27%

予約システムの操作はやや

困難である, 9%

予約システムの操作は困難である, 1%
その他, 7%

Q4. 予約システムでの予約についてご意見をお聞かせください。

予約方法（ずっと予約・１か月単

位・１日単位）がわからないから, 

19%

予約が完了しているかを確認

しにくいから, 19%

ログインすることが

難しいから, 18%

入金方法（クレジット・コンビニ・

電子決済アプリ）がわからないから, 

17%

スマートフォン・パソコンの操作

に慣れていないから, 9%

献立やアレルギーの情報が確認しに

くいから, 4%

アレルギー登録の仕組みがわか

らないから, 1%
その他, 13%

Q5. 先ほどの質問で、「やや困難」「困難」とお答えの方は、

困難と感じる理由についてお答えください。

毎日利用したい, 

55%

週に3、4回程度利用したい, 14%

週に1、2回程度利用したい, 

9%

月に2、3回程度利用したい, 3%

わからない, 10%

利用しない（家庭から弁当を持参する）, 9%

Q6. 今後の給食の利用についてお答えください。
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味や美味しさ, 20%

衛生管理, 17%

毎日の栄養バランス, 16%

使用する食材の安全性, 14%

量の調整に関する配慮, 7%

旬や季節感を感じられる献立, 7%

手作りの暖かみを感じられる給食, 6%

家庭では調理しづらい食材や献立の提供, 6%

給食を通じた食育の充実, 4%

予約システムでの予約に関する配慮, 2%

その他, 1%

Q7. 中学校給食で特に力を入れて欲しいことについてお答えください。

7件

7件

13件

15件

19件

20件

21件

23件

25件

26件

32件

33件

35件

36件

55件

56件

59件

101件

134件

136件

154件

給食を義務化（全員喫食）にしてほしい

調理事業者を見直してほしい

牛乳パックを学校で回収してほしい

カレーが水っぽかった

美味しい給食を提供してほしい

牛乳なしを選択できるようにしてほしい

量が少ない

量が多い

献立の写真が見た目や大きさ、量が実物と異なる

量の調整をできるようにしてほしい

家庭からの補食を許可してほしい

衛生管理を気をつけてほしい

給食時間が足りない

自校方式・給食センター方式にしてほしい

味付けが薄い、濃くしてほしい

小学校の給食の方が美味しかった

栄養バランスが考えられていて有り難い

美味しい

いつもありがとうございます

美味しくない

おかずが冷たい、温かい給食を提供してほしい

0件 50件 100件 150件

Q8.中学校給食に対する感想やご意見、求めることなど

自由に記入してください。


